

Η Χώρα μας αποτελεί μέλος της DAC/ΟΟΣΑ από το έτος 1999 και έκτοτε συμμετέχει ενεργά στις εργασίες της Επιτροπής, κύριος αντικειμενικός σκοπός της οποίας είναι η συνεχής βελτίωση των προσπαθειών των Κρατών Μελών (ΚΜ) σε όλους τους τομείς αναπτυξιακής συνεργασίας, μέσω ανταλλαγών των βέλτιστων πρακτικών και προώθησης του συντονισμού και της συνεργασίας μεταξύ αυτών.

Στο πλαίσιο αυτό, τα ΚΜ της DAC υποχρεούνται να συμμετέχουν κάθε τέσσερα χρόνια στη διαδικασία Επιθεωρήσεων (Peer Reviews – επιθεωρήσεις μεταξύ ισοτίμων μελών) των συστημάτων αναπτυξιακής συνεργασίας τους. Στο τέλος της διαδικασίας επιθεώρησης παραδίδονται στα ΚΜ Εισηγήσεις (Recommendations) για τις αναγκαίες βελτιώσεις, με στόχο να διασφαλισθεί η βελτίωση τόσο των πολιτικών, όσο και των εθνικών προγραμμάτων αναπτυξιακής συνεργασίας.

Η επιθεώρηση της Ελλάδος ξεκίνησε τον Μάρτιο του 2011 και ολοκληρώθηκε στις 8-11-2011 με τη Συνεδρίαση της Επιθεώρησης, της οποίας προήδρευσε ο Πρόεδρος της DAC/ΟΟΣΑ κ. Brian Atwood, και κατά την οποία το κλιμάκιο των Επιθεωρητών της DAC, αποτελούμενο από αξιωματούχους της Γραμματείας της, καθώς και εκπροσώπους του Βελγίου και της Πορτογαλίας (επιλεγείσες από τη DAC ως επιθεωρήτριες χώρες της Ελλάδος), παρουσίασε τις διαπιστώσεις και τις προτάσεις του, προκειμένου η DAC/ΟΟΣΑ να προτείνει Εισηγήσεις προς υιοθέτηση από την Ελλάδα.

Οι ανωτέρω Εισηγήσεις, οι οποίες αποτέλεσαν προϊόν διεξοδικών συζητήσεων μεταξύ των επιθεωρητών και της ελληνικής πλευράς καθ'όλη τη διάρκεια της πολύμηνης διαδικασίας επιθεώρησης, ενσωματώθηκαν στο κείμενο "DAC's Main Findings and Recommendations – Review of the Development Cooperation Policies and Programmes of Greece – Part 1" το οποίο αναμένεται να οριστικοποιηθεί την Δευτέρα 14-11-2011. Οι Εισηγήσεις αυτές θα αποτελέσουν μελλοντικό οδηγό στη διαδικασία αναμόρφωσης του συστήματος αναπτυξιακής βοήθειας της Χώρας μας, που θα βασίζεται στην εξασφάλιση της αποδοτικότητας της παρεχόμενης αναπτυξιακής βοήθειας (aid effectiveness) με βάση τις αρχές της διαφάνειας, της αποτελεσματικότητας, της βιωσιμότητας και της δημοσιότητας.